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ATA DA TRICENTESIMA SEXAOESIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA Do CONSELHO UNIVERSITARIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA No DIA 31 DE AGOSTO 
DE 2022 
Às treze horas e trinta e seis minutos do dia trinta e um de agosto de dois mil e 

vinte e dois, realizou-se, por meio de webconferência, usando a plataforma de Conferência Web 
RNP, a tricentésima sexagésima oitava sessão ordinária do Conselho Universitário da 
Universidade Federal de Mato Grosso, sob a presidência do Reitor Evandro Aparecido Soares 
da Silva e com a presença dos conselheiros: Adam Luiz Claudino de Brito, Adelmo Carvalho 
da Silva, Adriano Aparecido de Oliveira, Alexia Marques Rodrigues, Antonio de Arruda 
Tsukamoto Filho, Auro Elias Femandes da Silva, Benadilson Santa Rita Ferreira dos Santos, 
Bruno Bemardo de Araújo, Carlos César Breda, Carlos Eduardo Silva e Sousa, Cláudio Cruz 
Nunes, Edilson Pereira Martins em substituição a Conselheira Cendyi Aparecida Paes de Barros 
do Prado, Edson Ferreira Chagas, Eliane Augusto Ndyaie, Eloisa de Oliveira Lima, Elton Brito 
Ribeiro, Evandro Luiz Dall°Oglio, Fábio José Lourenço, Gisele Mocci, Giseli Alves Silvente, 
Gabriella Leite de Barros, Ilce de Oliveira Campos, Jackson Antônio Lamounier Camargos 
Resende, Jean Carlos Dourado de Alcântara, João Bosco Pereira de Souza Cajueiro, Jorge Luis 
Rodrigues Perez em substituição a Conselheira Tânia Regina Kinasz de Oliveira, Larissa 
Cavalheiro da Silva, Leandro Denis Battirola, Léia de Souza Oliveira, Lindinalva Zagoto 
Femandes em Substituição ao Conselheiro Roberto Boaventura da Silva Sá, Lisiane Pereira de 
Jesus, Loyse Tussoline, Maria de Fátima de Carvalho Ferreira, Marluce Aparecida Souza e 

Silva, Marcus Silva da Cruz, Maria Fernanda Soares Queiroz Ceron, Martinho da Costa Araújo, 
Nielsen em substituição ao Conselheiro Allan Gonçalves de Oliveira, Paulo César Correa da 
Costa, Paulo César Venere, Queli Lisiane Castro Pereira, Renilson Rosa Ribeiro, Roberto 
Lopes de Souza, Roberto Perillo Barbosa da Silva, Rodrigo Ferreira de Azevedo, Rosaline 
Rocha Lunardi, Rute Cristina Domingos da Palma, Samira Reschetti Marcon, Sheila Cristina 
Ferreira Leite, Taís Helena Palhares e Tomires Campos Lopes. Apresentaram justificativa de 
ausência os conselheiros Cendyi Aparecida Paes de Barros do Prado e Diogo Henrique Duarte 
Bezerra. Iniciando a sessão, a Presidente em exercício cumprimentou os presentes e deu posse a 
discente Gabriella Leite de Barros, representante dos discentes do Campus do Araguaia, com 
mandato de um ano, consubstanciada na Resolução Consuni n.° 85/2022. Em seguida o 
Presidente colocou em apreciação a Ata da 365a reunião ordinária do Consuni, realizada no dia 
29 de junho de 2022, que foi aprovada com quatro abstenções, com a alteração nas linhas l4O e 

142, de supressão da fala da Conselheira Léia de Souza Oliveira “e apresentou a proposta de 
encaminhamento de construir um artigo definindo que a jomada flexibilizada será 
prioritariamente nos setores que atendem ao público estudantil” . Em seguida colocou em 
apreciação a Ata da 3668 sessão extraordinária realizada no dia 29 de junho de 2022, que foi 
aprovada, com quatro abstenções, sem alterações. Prosseguindo colocou em apreciação a Ata 
da 3673 sessão ordinária, realizada no dia 27 de julho de 2022, que foi aprovada com duas 
abstenções, com a inclusão na linha 384 referente a fala da Conselheira Léia de Sousa Oliveira, 
“A Conselheira Léia de Souza ressaltou que a área de comunicação na UFMT, historicamente, 
teve a participação e desempenho majoritária dos trabalhadores TAES - que sempre se 
empenharam no cumprimento de suas funções, mesmo com todas limitações orçamentárias e de 
pessoal” . Em seguida o Presidente prestou a seguintes informações: mobilização junto ao 
Governo do Estado, Senador, Deputados e MEC, para reunião realizada com TCU, para 
reverter decisão quanto a continuidade da obra do novo Hospital Júlio Müller e prazo d
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dias para o envio do estudo de viabilidade operacional e financeira do novo HUJM, nos moldes 
da norma n.° 01/2022/EBSERH; a previsão do término da obra do novo Hospital em 2024; 
Também agradeceu a acolhida quando de sua visita ao Campus do Araguaia; comunicou que 
estará na colação de grau do Campus de Sinop, em setembro; sobre a captação de 
aproximadamente R$ 8.300.000,00 (oito milhões e trezentos mil reais) em Editais de Pesquisa; 
e ainda que a UFMT faz parte da Diretoria da Andifes, com mandato do período de 2022/2023. 
A Conselheira Giseli Silvente informou sobre o andamento dos trabalhos da Comissão de 
Segurança e as audiências públicas realizadas. O Conselheiro Adriano de Oliveira, informou 
sobre as ações desenvolvidas pela PROADI, tais como: recolhimento de materiais inservíveis; 
atualização das placas de sinalização; licitação das cantinas; ações de eficiência energética; e 
cadastro de reconhecimento facial para o uso do RU. O Conselheiro Renilson Rosa Ribeiro, 
registrou seu agradecimento a Professora Cristiane Cerzósimo pela sua atuação na PROCEV, 
enquanto esteve afastado por problemas de Saúde e informou sobre as ações da Pró-Reitoria 
que estão sendo desenvolvidas, tais como: recepção de calouros 2022/1; conferência da 
extensão; agenda cultural e a ida do MUHMA, Campus do Araguaia, para a PROCEV. A 
Conselheira Lisiane Pereira de Jesus, informou sobre o Fórum de Assistência Estudantil que 
acorrerá nos dias 21, 22 e 23 de setembro de 2022. O Conselheiro Leandro Battirola, informou 
sobre as ações da PROPEq, tais como: propostas aprovadas junto ao CNPq para o PIBIC, 
PIBIC-af (Ações afirmativas) e PIBITI; Implementação das bolsas concedidas pela FAPEMAT; 
chamada de cadastro reserva para a concessão de computadores aos laboratórios de pesquisa da 
UFMT, uma parceria entre a PROPEq e a STI e ressaltou as informações já divulgadas pelo 
Prof. Evandro, com a aprovação das propostas institucionais junto ao Edital Fapemat destinado 
aos Laboratórios Multiusuários de Mato Grosso, em que foram captados aproximadamente R$ 
8.300.000,00 (oito milhões e trezentos mil reais), parabenizando aos coordenadores das 
propostas, Professora Madileine Américo (Câmpus Araguaia), Professor Leonardo Vasconcelos 
(Depto Química - ICET) e Professor Jakson Bonaldo (Depto de Engenharia Elétrica - FAET); 
externou os agradecimentos ao Professor Evandro por todo empenho e dedicação junto à 
Presidência da Fapemat e junto ao Govemo de Mato Grosso na busca de recursos aos 
laboratórios de pesquisa multiusuários, não só da UFMT, mas das demais IES de Mato Grosso. 
O Conselheiro Adelmo Carvalho informou sobre as ações desenvolvidas pela PROEG: 
programa de residência pedagógica, finalização das inscrições dos estudantes que participarão 
do Enade 2022, ciclo regulatório 2022, e sobre os cursos em fase de reconhecimento, no total 
de 05; 09 cursos em renovação de reconhecimento e um curso em diligência. O Conselheiro 
Jackson Resende prestou os infonnes da PROPG, destacando: editais da pós-graduação stricto 
sensu já estão publicados; a aprovação pela CAPES de 10 programas; Notas preliminares da 
CAPES dos cursos no período de 2017 a 2020; Amazônia Legal e sobre o curso de Mestrado 
Profissional em Gestão Pública. A Conselheira Lindinalva Zagoto Fernandes, informou sobre a 
aposentadoria do Professor Roberto Boaventura da Silva Sá e agradeceu a sua contribuição para 
com a UFMT, com relevantes serviços prestados. A Conselheira Marluce Aparecida de Sousa e 
Silva, informou sobre o andamento dos trabalhos da Comissão instituída para responsável pelo 
acompanhamento e fiscalização do cumprimento da Resolução CONSUNI-UFMT n° 56, de 16 
de março de 2022. O Conselheiro Bruno Araújo, registrou sobre as primeiras defesas do Curso 
de Mestrado do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social, pioneirismo da UFMT 
em Mato Grosso. O Conselheiro Roberto Perillo, infonnou sobre a la J omada de Saúde Mental, 
que será realizada no dia 14 de setembro de 2022, no auditório da FACC, a pedido da SGP; 
reforçou sobre a indisponibilidade do SEI de 02 a 05 de setembro para atualização e comunicou 
que participou da audiência pública da Comissão de Segurança, realizada no Campus doÍ
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Araguaia e que vai estar também na audiência no Campus de Sinop. Prosseguindo o Presidente 
passou a palavra ao Conselheiro Jean Carlos Dourado de Alcantâra, que relatou o processo 
23108096225/2021-93, requerente - Raquel Couto Garcia e dispõe sobre homologação da 
Resolução Consuni n.° 84/2022, que aprovou ad referendum a outorga da Láurea Univeristária 
a discente Raquel Couto Garcia, graduada do curso de Direito, Campus Cuiabá, e considerando 
o voto favorável do relator, a Resolução Consuni n.° 84/2022 foi homologada com quarenta e 

dois votos favoráveis e uma abstenção, consubstanciando a Resolução Consuni N° 86/2022. Em 
seguida, o Presidente passou a palavra ao Conselheiro Marcus Cruz para relato do processo 
23108111667/2021-77, requerente - Sandra Negri, que dispõe sobre recurso contra decisão da 
Faculdade de Direito referente a pedido de remoção do Campus do Araguaia para Cuiabá. 
Antes de apresentar seu relato o voto, o Conselheiro Marcus Cruz, justificou e pediu desculpas 
pela demora no relato e o mesmo se deu por problemas pessoais e pela complexidade da 
matéria. Em seguida procedeu a leitura de relato e voto bastante consubstanciado e 

considerando; o disposto no artigo 207 da Lei n° 9.394 de 20 de dezembro de 1996; A 
autonomia e legitimidade das decisões de órgãos colegiados no âmbito da Universidade Federal 
de Mato Grosso, votou pela manutenção da decisão do Colegiado do Curso de Direito da 
Faculdade de Direito do campus Cuiabá da Universidade Federal de Mato Grosso e, por 
conseguinte pelo indeferimento do pleito da requerente, Professora Sandra Negri. Após a leitura 
do voto a conselheira Loyse Tussolini solicitou vistas dos autos. Prosseguindo a Conselheira 
Larissa Cavalheiro da Silva em nome da comissão, apresentou o relato no processo 
23108091953/2021-17, requerente ~ Comissão de Implantação da Jomada Continua, que 
dispõe sobre proposta de reformulação da Resolução Consuni n° 15/2018. A Conselheira 
Larissa Cavalheiro teceu considerações sobre o trabalho realizado pela Comissão e propõe a 
leitura só das alterações sugeridas pela Comissão, que são em apenas em 04 artigos: artigo 4° , 

9° 
, 12 e 19. São apenas adequações considerando, com a substituição do conceito de público 

usuário, para atendimento ao Ministério Público. Em apreciação a Conselheira Marluce Silva, 
solicitou esclarecimento para compreender melhor o que vai acontecer com a UFMT com a 
implementação dessa Resolução, se isso vai gerar uma disputa entre servidores para serem 
lotados nas unidades que terão a jornada flexibilizada. A Conselheira Léia de Oliveira, destaca 
que na proposta definiu-se novo conceito de atendimento ao público, atendendo integralmente a 
CGU e que não acredita que vai ter disputa, vamos ter que conviver com essas novas 
modalidades e é preciso respeitar o que o Consuni aprovou que foi a adequação da Resolução 
Consuni n.° 15/2018 e também destaca que nem todas as unidades acadêmicas vão poder aderir 
ao trabalho remoto. A Conselheira Lindinalva Zagoto, acrescenta que no Instituto de 
Linguagens teve um resultado excelente e que a flexibilização e' imprescindível no Instituto. A 
Conselheira Marluce Silva destaca a necessidade de um redimensionamento da força de 
trabalho na UFMT. Em seguida a Conselheira Rosaline Rocha Lunardi apresenta destaques na 
minuta apresentada, conforme a seguir: supressão dos artigos 1° e 2° , 12 e 18 (apenas os 
parágrafos 1° e 2°); Emenda de redação: Art. 5° - É vedada a implementação da jornada 
contínua aos servidores que atuam em regime diferenciado de jornada...; Art. 14, § 1° - A chefia 
imediata deve comunicar a Secretaria de Gestão de Pessoas (SGP) os casos de revogação, por 
meio de processo SEI; Artigos 23 e 24 em duplicidade. A Comissão acatou as alterações 
propostas pela conselheira Rosaline Lunardi e fará a correção na minuta apresentada. Após o 
Presidente colocou em votação a minuta de Resolução que dispõe sobre a norma de 
flexibilização da jornada de trabalho de 40 horas para jornada contínua, com as correções 
propostas, que foi aprovada com trinta e seis votos favoráveis, dois contrários e nove 
abstenções, consubstanciando a Resolução Consuni n.° 87/2022. Seguindo o con
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contará com palestrantes internacionais e comunica que teve início hoje, 31/08/2022, O 7° 
simpósio mato-grossense de pós-colheita de grãos, em Sinop. O Presidente parabenizou a FCA 
pelos primeiros formandos em pós-graduação stricto sensu, mestrado em Comunicação Social, 
do programa de pós-graduação da Faculdade. Parabenizou também O Professor Tomires 
Campos Lopes pelo evento que será realizado no COT. Nada mais havendo a ser dito e nem 
tratado O Presidente agradeceu a presença de todos e às dezesseis horas e treze minutos 
encerrou a sessão, sendo lavrada esta ata por Neiva Cristine Arruda Rabelo, Secretária “ad hoc” 
dos Órgãos Colegiados, que a escrevo e Subscrevo, após lida e aprovada pelo plenário Conselho 
Universitário. 
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